B Algebra | * obv

6. Binome und Polynome — Losungen

Vereinfache und mache die Probe mit a = 5.
a) a-(3a+2)-(a?-4a)-(3a%+a) =
—3a% + 11a3 + 7a2 + 2a; Probe: -315

b) (5a - 2)(2a2 + 6a) — (2a2 — 8a)(-a? + 5a) =
2a% - 8a3 + 66a2 - 12a; Probe: 1840

c) (7a-3)-(4a+5)-(4a2-2a) -(3-3a2) =
12a% - 6a3 + 16a2 + 29a - 15; Probe: 7280

Berechne

a) (=x2 = 4xy + y2) - (=x%y + y?) = x%y = x%y? + 4x3y? — 4xy3 — x?y3 + y*
b) (4x%y + 2xy? - 5y?) - (2x — 6xy?) = 8x3y + 4x%y? — 10xy? — 24x3y3 - 12x%y* + 30xy*

Berechne und mache die Probe mita=2,b=3.
a) (3a-4b)-(4a-3b) - (2a + 3b)2 = 8a% — 37ab + 3b2; Probe: -163

b) (-a+ 3b)2-3-(2a-3b)2=-11a2 + 30ab — 18b2; Probe: -26
c) (4a+5b)2-(a+b)?=16a%+72a3b + 121a2b? + 90ab3 + 25b%; Probe: 13225

Vereinfache

a) B3a-2b-0)-(@a-c)-Ba+4b+c)-(-ra+2b+c)=
6a2 — 4ab — 6ac — 4bc — 8b2

b) (a+b-c) - (-3a+2b-4c)-(Ra-4b+c)-(a-2c)=
—5a2 + 3ab + 2ac — 14bc + 2b? + 6¢2

Berechne

a) (5a-3b)3=125a3-225a2%b + 135ab2 - 27b3
b) (-3a + 4b)3 =-27a3 + 108a2b — 144ab? + 64b3
c) (-4a-2b)3 =—-64a3 - 96a2b — 48ab? - 8b3

Vereinfache und mache die Probe r = 2.

a) 3r3-(2r-4)3+ (2r+ 4)2=-5r3 + 52r2 - 80r + 80; Probe: 88
b) 2-(3r2-4r)2 —4r3 + (3r-2)2=18r*=52r3 + 41r2 = 12r + 4; Probe: 16

- © Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2013 | www.oebv.at | Mach mit Mathematik 4 | ISBN 978-3-209-07128-6
O bV Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfiltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.



